

# 迈向更加光明的未来

## ——各界群众欢度国庆

新华社记者

定地说。

### 岁月繁华,踔厉奋发添锦绣

辉煌七十四载,山河锦绣灿烂。渤海湾畔,一组最新的数据是印证——因港而兴的中国(天津)自由贸易试验区东疆片区,注册企业刚好突破2万户。作为我国北方第一个自由贸易试验区,天津自贸试验区历经8年多时间的创新发展,闯出了一片新天地。东疆片区以“开满弓、拉满箭”的劲头,连续多年实现落户企业稳定增长。

“我们看中这里的产业布局与发展潜力,将深耕数字货运领域,在新经济赛道上不断发力。”东疆第19999个注册企业、天津越珩汽车科技有限公司总经理陈巍说。东疆市场监管局局长宋海洋见证了这片开放“试验田”的“大胆闯、大胆试、自主改”。“我们将以步履不停的奋发姿态,祝福新中国华诞。”宋海洋说。

喜看稻菽千重浪。秋日的阳光照耀在黑土地上,有效应对局部地区洪涝灾害的“中华大粮仓”黑龙江省,一派丰收景象。

在抚远市成成水稻种植专业合作社,农户们一早聚在一起细数收成。“水稻生产喜丰收,亩产有望超1200斤!”不远处沉甸甸的稻穗,让合作社理事长袁胜海满心欢喜。

“团结是我们发展的力量。”袁胜海说,合作社最初只有80余名社员,如今达400余人。这些年大家拧成一股绳,耕种面积从5400亩增加到8万余亩,还建仓储、办工厂、树品牌、做电商,年销售大米近1万吨。

“我们携手过上了好日子,未来还将团结奋斗,为保障粮食安全作出更大贡献。”农户们说。

越是前途光明,越知任重道远。从无到有,中国已建成“东方超环(EAST)”“中国环流器”等一批“人造太阳”实验装置,取得多项重大成果。

在安徽省合肥市西北角,一栋栋银白色外观、科技感十足的建筑依次排开,这里的“学名”叫作“聚变堆主机关键系统综合研究设施”,为中国下一代“人造太阳”研究关键技术,它还有一个响亮又特别的名字——“夸父”。双节期间,中国科学院合肥物质科学研究院等离子体物理研究所副研究员杨鑫和同事们仍坚守在科研一线。

眼下,杨鑫所在团队正在建设的“偏滤器等离子体与材料相互作用研究平台”,是“夸父”中十分重要的一环。“我们一日也不敢懈怠,铆足一股劲,希望能尽早建成国际上参数水平最高的测

试平台,为中国核聚变的研究提效提速。”杨鑫说。

### 逐梦新征程,信心满怀向未来

站在高西沟村附近龙头山上刚修好的步道上,陕西省榆林市米脂县银州街道高西沟村村高治前,对村子未来的发展充满信心。

村边的沟沟峁峁披上绿装,来往的游客嬉戏其间。“村在绿中,房在园中,人在景中,影在水中。随着生态环境越来越好,绿水青山变成了金疙瘩。”他说,过去贫瘠又荒凉的小村子,如今成了旅游热门地。

山清水秀的村里,信心被不断传递。“村子越来越美,钱包越来越鼓,致富的路子越走越宽。”高治前说。

今日之中国,前进动力更加强大、奋斗精神更加昂扬、必胜信念更加坚定,追逐梦想的步伐不可阻挡。

走进位于天津市静海区的爱玛科技集团股份有限公司,长假期间的生产线依旧开足马力运转。

“在‘双碳’背景下,绿色出行成为更多人的选择。”公司首席品牌官莫炫说,爱玛作为我国电动自行车头部企业之一,2022年外销营业收入同比增长了28%。相信随着宏观经济持续向好,政策举措落地见效,行业将迸发出更加巨大的市场潜力。

钱塘江边,亚洲的目光在此汇聚。一场“中国特色、亚洲风采、精彩纷呈”的杭州亚运会,展现着新时代中国自信开放的大国气象。

中国赛艇运动员邹佳琪/邱秀萍是杭州亚运会首金的获得者,一双布满老茧的双手让无数网友为之动容。走下领奖台,她们将目光投向了未来。“我们已获得巴黎奥运会参赛资格,将全力以赴,在奥运赛场上为祖国赢得更大的荣誉。”邱秀萍说。

祖国西北,帕米尔高原,世界海拔最高的国门红其拉甫在雪山环抱中静静矗立,中巴两国的车辆来来往往,忙碌而有序。

“自今年4月恢复旅客通关以来,经由红其拉甫口岸出入境旅客突破3万人次。”赵国坚说。国庆日,他和同事们把祝愿书写在了高原上:“山再高,忠心向党;路再远,不忘初心;风再大,必有定力。我们将传承历代边关守国门、促发展的忠诚与奉献。”

(新华社北京10月1日电)

# 努力实现全年经济社会发展目标

## 论学习贯彻习近平总书记在庆祝中华人民共和国成立七十四周年招待会上重要讲话

### 七十四周年招待会上重要讲话

人民日报评论员

“当前,世界百年变局加速演进,国际环境发生深刻变化,我们前进道路上还面临很多风险挑战。”在庆祝中华人民共和国成立74周年招待会上,习近平总书记强调,我们要“着力加大宏观调控,着力扩大国内有效需求,着力激发经营主体活力,不断推动经济运行持续好转、内生动力持续增强、社会预期持续改善,切实防范化解重大风险,努力实现全年经济社会发展目标”。

今年以来,在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,全国上下共同努力,我国经济总体回升向好,高质量发展扎实推进,粮食生产有望丰收,人民生活继续改善,社会大局保持稳定,为实现全年经济社会发展目标打下了良好基础。我国经济恢复速度在全球主要经济体中处于领先地位,仍是世界经济增长的主要动力。这些成绩,是在外部需求走弱、国际环境变化对我国不利影响加大,国内周期性结构性矛盾交织叠加、一些领域风险隐患逐步显现的情况下实现的,来之不易,令人振奋。

习近平总书记指出:“团结就是力量,信心赛过黄金。”应当看到,疫情防控平稳转段后,经济恢复是一个波浪式发展、曲折式前进的过程,要用全面、辩证、长远的眼光看待中国经济发展。中国经济从来都是在战胜挑战中发展、在风雨洗礼中成长、在历经考验中壮大。坚持稳中求进、循序渐进、持续推进,当前中国经济稳的基础更加牢固,进的动能更加充沛。物价“稳”,拓展了“进”的空间;消费“稳”,增强了“进”的动力;就业稳,提升了“进”的成效。今天的中国经济,正坚定不移向高质量发展迈进,我们对中国发展前景充满信心。

这种信心正在于:我国经济韧性强、潜力大、活力足,长期向好的基本面不会改变,发展仍具有良好支撑基础和诸多有利条件。短期看,各有关方面加大宏观政策实施力度、延续优化一批阶段性政策,并研究出台一批针对性强的新举措、积极谋划推出一批储备政策,持续巩固经济回升向好势头。长期看,我国具有社会主义市场经济的体制优势、超大规模市场的需求优势、产业体系配套完整的供给优势、大量高素质劳动者和企业家的人才优势。综合看,把各方面的优势与活力充分激发出来,就能够推动经济结构持续优化、增长动能持续增强、发展态势持续向好,实现经济质的有效提升和量的合理增长。

今年是贯彻落实党的二十大精神开局之年,是实施“十四五”规划承前启后的关键之年。做好全年经济社会发展工作,推动经济运行整体好转,对于全面建设社会主义现代化国家开好局、起好步至关重要。围绕推动高质量发展,要完整、准确、全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,着力加大宏观调控,着力扩大国内有效需求,着力激发经营主体活力,以新气象新作为推动高质量发展取得新成效。围绕推进高水平对外开放,要继续全面深化改革,稳步扩大规则、规制、管理、标准等制度型开放,推动共建“一带一路”高质量发展,畅通国内国际双循环,使经济发展更有韧性、更有活力。围绕满足人民日益增长的美好生活需要,要加大民生保障力度,着力扩大就业,解决好人民群众急难愁盼问题,不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感。

空谈误国,实干兴邦;只争朝夕,时不我待。让我们更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,脚踏实地,埋头苦干,扎实做好经济社会发展各项工作,努力实现全年经济社会发展目标,为推进强国建设、民族复兴伟业作出新的更大贡献。

(新华社北京10月1日电)

## 杭州第十九届亚运会 特别报道



10月1日,杭州亚运会田径项目女子100米栏决赛在杭州奥体中心体育场举行。图为中国选手林雨薇在比赛后庆祝。

新华社记者 李一博 摄



10月1日,在杭州亚运会举重项目男子61公斤级比赛中,中国选手李发彬以抓举143公斤、挺举167公斤,总成绩310公斤获得金牌。

图为中国选手李发彬在比赛中。

新华社记者 杨磊 摄

## 国乒如何收官? 田径再决“飞人”

新华社杭州10月1日电(记者 张泽伟 王恒志)杭州亚运会2日将决出30枚金牌,中国队有望在田径、举重、跳水、乒乓球等项目上继续夺金,其中,男女200米较量备受关注,乒乓球收官战中樊振东将力争卫冕男子单打金牌。

田径赛场当天将产生8枚金牌。女子200米“飞人大战”中,李玉婷和黄瑰芬联袂出战,她们在预赛分别跑出23秒67和23秒54的成绩晋级,决赛中最大竞争对手是刚刚获得100米银牌的新加坡选手佩雷拉,她在预赛

中的成绩是23秒14。男子200米比赛呈群雄争霸局面。中国队的隋高飞止步半决赛,沙特的阿卜卡尔·穆罕穆德、巴林的哈勒迪实力强劲,前者在半决赛中跑出20秒59的赛季最佳成绩,后者以20秒61稍稍落后。

名将李玲将携手牛春格争夺女子撑杆跳高金牌,两人本赛季最好成绩都超过了4米60,实力明显高出一档。女子跳远比赛中,熊诗麒的最大竞争对手是日本选手秦澄美铃。

(上接第一版)

农业现代化,种子是基础。今年,我区推广“喜玛拉22号”“藏青2000”“藏青3000”等青稞良种209.8万亩,青稞良种覆盖率将达到93%。

粮食丰收,良田是保障。2023年以来,续建2022年高标准农田14.71万亩,累计完成2022年高标准农田72.71万亩;2023年度高标准农田建设项目涉及6市42个县(市、区),新建任务21万亩,

改造提升39万亩。农民是粮食生产的主体,保障农民种粮收益,充分调动农民种粮积极性,对保障粮食安全意义重大。今年,我区采取“一卡(折)通”及时将补贴资金发放到农民手中。目前,已落实耕地地力保护补贴资金17507万元、实际种粮农民一次性补贴资金1575万元。并在本级财力十分紧张的情况下,累计安排资金3.15亿元全

力支持粮食生产,用于发放有机肥采购专项补贴良种补贴、青稞良种繁育基地建设等。值得一提的是,今年,我区还积极盘活闲置蔬菜设施,大力提升蔬菜稳产保供能力,对闲置大棚进行维修改造。今年我区安排资金3027万元对老旧大棚升级改造,全面提升蔬菜产能,目前全区已完成1640.3亩闲置大棚恢复利用工作。

乒乓球赛场将迎来收官战。在国乒女双无缘四强后,樊振东和王楚钦将在最后的男子单打决赛中捍卫国乒荣誉。当然,他们要先在半决赛中分别面对韩国的张禹珍和中国香港的黄镇廷,若能胜利会师决赛,国乒就将在本届亚运会上以6金收官。

中国队当天最为轻松的项目或许是跳水,李亚杰和林珊这对世锦赛“金银组合”,将在女子1米板上展现“梦之队”的英姿,王宗源和彭健烽也是男子1米板的“双保险”。

举重赛场中国队也有强将出战。出战女子59公斤级的罗诗芳,刚刚在2023年举重世锦赛上包揽了这个项目抓举、挺举、总成绩三枚金牌;出战64公斤级的裴鑫依虽然只有18岁,但在去年的举重世锦赛同样包揽了这个项目抓举、挺举和总成绩冠军。

皮划艇静水项目将决出6金,在东京奥运会男子单人皮艇1000米比赛中获得第六名的张冬有望问鼎这个项目的金牌。马术比赛将决出三项赛场地障碍团体赛和个人赛两枚金牌,华天和中国队若能夺冠,将实现历史突破。中国女垒将与卫冕冠军日本队争夺最后的金牌。

另外,中国女排将迎战小组赛第二个对手朝鲜队。

走进林芝市巴宜区通麦村蔬菜基地大棚内,绿油油的黄瓜、辣椒、苦瓜与红彤彤的西红柿迎来了丰收季,“现在,农业技术人员对复播农作物田间管理进行跟踪指导,相信下一季也定能实现增产增收。”基地负责人魏可兵说。

丰收,是千百年来农民最大的期盼。高原大地上,喜获丰收的人们,盘算着新的耕耘;希望的田野上,勤劳的人们将继续播下新的希望。

## 安全生产 你我同行

### 中/秋/国/庆/假/期/安/全/提/示

# 家庭消防安全



家庭要注意安全用火用电用气,不超负荷用电,不私拉乱接电线,厨房用火不离人,不要卧床吸烟,教育儿童不玩火。

外出做到“三清三关”:清走道、清阳台、清厨房,关火源、关气源、关电源。

居民住宅物业服务企业应加强消防管理,每日开展防火检查、巡查,及时消除火灾隐患。

严禁电动自行车非法改装、人车同屋、进楼入户、飞线充电,不得将电动车停放在楼梯间、疏散通道、安全出口处。